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Ata da 13ª (décima terceira) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do 

RJ., realizada no dia 08 de abril de 2025. 

 

Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte cinco, à hora regimental, no 

Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência o Sr. Vereador 

Abrão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira secretaria o Sr. Vereador Roberto 

Cotta Ramalho dos Santos “ad hoc” e a segunda secretaria o Sr. Vereador Ueverton 

Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os seguintes 

Vereadores: Sr.ª Elísia Rangel de Freitas, Sr. Jorge Luiz Santana Corrêa, Sr. Leandro 

Franco da Conceição, Sr. Marcelo Marreto Ramos, Sr. Evanildo Ferreira da Silva, Sr.  

Paulo Renato Teixeira Ribeiro, Sr. Vereador Pedro Ivo Eccard Ivo e o Sr. Welington 

Estevão da Silva. Deixando de comparecer o Senhor Guilherme Ferreira de Oliveira, 

tendo sua ausência justificada por motivos pessoais. Havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou abertos os trabalhos, antes de dar prosseguimento aos trabalhos, o 

Senhor Presidente, falou sobre o falecimento da Senhora Célia Regina de Carvalho 

Oliveira, mãe da vereadora Dr. Renata. Em nome desta casa, o Sr. Presidente prestou 

condolência, e respeitaram um minuto de silêncio em homenagem póstuma. Dando 

sequência, o Sr. Presidente colocou a ata da sessão anterior em discussão e votação, a 

qual foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, solicitou ao Primeiro Secretário a 

leitura do expediente do dia que consta a seguir: Projeto de Lei nº 178/2024 - Dispõe 

sobre a anistia de multa e juros de mora incidentes sobre créditos tributários municipais 

inscritos ou não em dívida ativa, ajuizados ou não, de pessoas físicas ou jurídicas e dá 

outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 031/2025 - Dispõe sobre 

concessão de título de honra ao mérito municipal ao Grupo Oceânica Construtora, na 

pessoa do presidente ao Sr. Gerhard Fernandes Herwig. Projeto de Decreto Legislativo 

nº 035/2025 - Dispõe sobre concessão de título de Cidadão Saquaremense ao Sr. José 

Alves.  Projeto de Decreto Legislativo nº 036/2025 - Dispõe sobre concessão de título 

de Cidadão Saquaremense à Srª. Alessandra Sales de Carvalho. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 037/2025 - Dispõe sobre concessão de título de Cidadão Saquaremense 

ao Sr. Rafael Tavares Dias. Em segunda votação os seguintes projetos: Projeto de Lei 

Complementar nº 009/2025 - Dispõe sobre o Código de Obras e Edificações do 

Município de Saquarema. Projeto de Lei nº 031/2025 - Dispõe sobre o Estatuto da 

Guarda Civil Municipal de Saquarema. Requerimento nº 006/2025 – Os Vereadores e 
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a Vereadora que estes subscrevem nos termos regimentais vigentes, requer a Vossa 

Excelência, seja concedida “Moção de Aplausos” ao Sr. George Michael Rocha da 

Silva, motorista da empresa Rio Lagos, pela iniciativa rápida perspicaz, num ato de 

heroísmo salvou uma criança de um grave engasgo, aplicando a manobra de Heimlich, 

enquanto trabalhava na linha Saquarema x Palmital no último dia 01/04/2025. 

Indicações do Vereador Wellington Estevão: Indicação nº 163/2025 - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita, junto a secretaria competente, no sentido que seja providenciado uma 

guarita de ônibus em frente ao Posto de Saúde do bairro da Madressilva.  Indicação nº 

179/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a secretaria competente, no sentido que 

seja providenciado o asfaltamento da Rua dos Capixabas no bairro do Rio 

Seco.  Indicação nº 196/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado o asfaltamento da Rua Jayme Mello no 

bairro da Madressilva.  Indicações do Vereador Jorge Luiz Corrêa: Indicação nº 

287/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria competente, que seja 

providenciado o asfaltamento da rua dos Eucaliptos no loteamento localizado em Boa 

Vista, na Serra do Mato Grosso localizado no 3º distrito. Indicação nº 660/2025 - Indica 

a Exmª. Srª. Prefeita, para que juntamente com a Secretaria competente, estude a 

possibilidade de criação da "Casa da Mãe Atípica", para o acolhimento e orientação. 

Indicação nº 673/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, para que juntamente com a 

secretaria competente estude a viabilidade de ampliar e incluir junto ao projeto "Escola 

Ativa" a modalidade de Dança de Salão na Educação de Jovens e Adultos (EJA). 

Indicações da Vereadora Elísia Rangel de Freitas: Indicação nº 288/2025 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a instalação de uma base (container) do 

PROEIS (Programa Estadual de Integração de Segurança), no bairro da Mombaça. 

Indicação nº 291/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a inclusão 

de assistentes sociais e psicólogos em todas as unidades de ensino da Rede Municipal 

de Educação de Saquarema em conformidade com o disposto na Lei Federal nº 

13.935/2019, para atender às necessidades e prioridades da comunidade escolar. 

Indicação nº 298/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, para que verifique a possibilidade da implantação do projeto 

municipal que assegure as famílias de baixa renda, assistência técnica pública e gratuita 

para o projeto e acompanhamento da construção de habitação de interesse social, com 

base na Lei Federal nº 11.888/2008. Indicações do Vereador Odinei Garcia Ramos: 

Indicação nº 311/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, para que junto à secretaria 

competente, estude a possibilidade de oferecer aulas de corte, costura e pequenos 
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consertos de roupas nos Centro de Capacitação Profissionais do município. Indicação 

nº 335/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente no 

sentido que seja providenciado o asfaltamento da Estrada do Mato das Canoas, entre 

os bairros do Jardim e Mombaça. Indicação nº 339/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, que seja realizado um estudo de viabilidade para a construção de um Centro 

de Capacitação Técnico Profissional, no bairro de Jaconé. Indicações do Vereador 

Roberto Cotta Ramalho: Indicação nº 361/2025 - Indica a Exmª. Srª. que seja 

providenciado um Convênio com o Banco Nacional de Mandados de Prisão e Instituto 

Félix Pacheco. Indicação nº 381/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja 

providenciado a modificação do nome da Guarda Municipal para Polícia Municipal. 

Indicação nº 384/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado, juntamente 

com a secretaria competente, a criação do órgão de defesa do consumidor no município. 

Indicações do Vereador Pedro Ivo Eccard: Indicação nº 401/2025 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita, no sentido que seja verificada a possibilidade de ser concedida uma 

bonificação aos profissionais de saúde que atuam no Centro Municipal de Reabilitação. 

Indicação nº 406/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido que seja providenciada 

a construção de um galpão para exposição de aves no Parque de Exposições em 

Sampaio Correia. Indicação nº 411/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido que 

seja providenciada a construção de uma pista emborrachada para treino e competições 

de atletismo. Indicações do Vereador Ueverton Siqueira da Silva: Indicação nº 

369/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria competente que sejam 

realizadas obras de pavimentação e drenagem da Rua Florência Coutinho dos Santos, 

no bairro Bonsucesso. Indicação nº 447/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto à 

Secretaria /Órgão Responsável, a construção de um novo hospital municipal de 

emergência no bairro da Raia. Indicação nº 448/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, 

junto a Secretaria responsável, a convocação das (os) candidatas (os) aprovadas para o 

cargo de Orientadora Pedagógica no último Concurso Público, conforme a lista de 

aprovadas e dentro do número de vagas previstas no edital, considerando a necessidade 

de reforçar o quadro de profissionais da educação e garantir a qualidade do ensino. 

Indicações do Vereador Marcelo Marreto: Indicação nº 601/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

incluído Projeto de Lei (Patrulha Rural Mecanizada). Indicação nº 604/2025 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria competente que seja 

providenciado drenagem e pavimentação (asfalto) da Estrada caixa d 'água (campo da 

aroeira até a praça do velho Cal). Indicação nª 605/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 
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Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que seja providenciada a 

construção de uma creche onde funcionava a Escola Lodeiro Catharino de Souza no 

Morro dos Pregos. Indicações do Vereador Guilherme Oliveira: Indicação nº 610/2025 

- Indico a Exmª. Srª Prefeita que sejam providenciados, junto à Secretaria competente, 

o fornecimento de um kit de materiais essenciais aos salva-vidas do nosso município. 

O kit deverá conter itens como protetor solar, nadadeiras e uniformes adequados às 

necessidades dos profissionais, a fim de garantir melhores condições de trabalho e 

segurança para esses servidores essenciais à proteção e bem-estar da população. 

Indicação nº 611/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que sejam providenciados, junto à 

secretaria competente, o saneamento e asfaltamento da rua Miguel Fagundes de Mattos 

no bairro do Rio Mole. Indicação nº 612/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que sejam 

providenciadas, junto à secretaria competente, mais vans da saúde com acessibilidade 

para PCDs. Indicações do Vereador Paulo Renato Ribeiro: Indicação nº 624/2025 - 

Indico a Excelentíssima Prefeita, para a instalação de 2 braços de luz nos postes da 

Avenida Senador Dr. Durval Cruz, no bairro Serra do Matogrosso. Indicação nº 

628/2025 - Indico a Excelentíssima Prefeita, para a construção de uma praça com 

campo de grama sintética na Avenida Água Branca, próximo ao número 770, no bairro 

Comum. Indicação nº 690/2025 - Indico a Excelentíssima Prefeita junto a secretaria 

responsável, para a construção de uma rampa de acessibilidade na calçada do ponto de 

ônibus localizado na Rua Barão de Saquarema - Centro. Indicações do Vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento: Indicação nº 665/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

que seja providenciado a construção de pontos de ônibus de alvenaria, telhas de 

cerâmica e bancos de madeira, para o bairro do Rio de Areia. Indicação nª 666/2025 - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado um Centro de Coleta Seletiva no 

bairro de Jardim Ipitangas. Indicação nº 691/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que 

seja feito o asfaltamento da Rua Leir Ferreira da Silva no bairro de Bonsucesso. 

Indicações do Vereador Leandro Franco da Conceição: Indicação nº 682/2025 - Indico 

a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada a construção de uma Casa Creche no bairro Engenho Grande. Indicação 

nº 683/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciada a extensão de rede para a instalação de iluminação 

de LED na rua Dos Crisântemos no loteamento Portais de Praia Seca. Indicação nº 

684/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciada a continuação do serviço de drenagem e asfaltamento 

na rua dos Crisântemos no loteamento Portais de Praia Seca. Não havendo mais 
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expediente para ser lido, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra, tendo feito uso 

da mesma a Vereadora Elísia Rangel, que iniciou sua fala convidando a população a 

participar da caminhada em prol da conscientização a respeito do autismo, promovida 

pela Associação das Mães Atípicas. Dando sequência, a Vereadora parabenizou o 

Secretário Felipe, que na sessão anterior apresentou o novo código de obras e 

edificações, e discorreu sobre sua indicação de número 298/25, que vai de encontro ao 

projeto apresentado pelo Secretário. Falou também sobre a sua indicação que pede a 

inclusão de assistentes sociais e psicólogos em todas as unidades de ensino da Rede 

Municipal de Educação de Saquarema em conformidade com o disposto na Lei Federal 

nº 13.935/2019. Em aparte, o Vereador Paulo Renato, destacou a falta de alguns 

profissionais de áreas específicas em nosso município. A Vereadora finalizou sua fala, 

destacando a importância de um concurso público para a área da saúde. Em seguida, 

fez uso da tribuna o Vereador Pedro Ivo, que iniciou sua fala, destacando alguns pontos 

a respeito do centro de reabilitação que hoje está com um quadro de funcionários 

deficitário, devido à falta de profissionais e os baixos salários. Indicou a prefeita que 

seja criada uma bonificação para os profissionais que atuam nessas áreas. Falou sobre 

um surto de doença que está afetando a criação de suínos, na localidade da Mombaça. 

Tentando solucionar o problema, o Vereador procurou a Secretaria Municipal dos 

Direitos dos Animais e a Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento e Pesca, 

não tendo conseguido êxito, visto que, faltam profissionais especializados na área. Em 

aparte, a Vereadora Elísia Rangel, destacou a importância da criação de um concurso 

público, para complementar o quadro técnico das secretarias. O Vereador finalizou a 

fala, pedindo aos membros da comissão competente ao caso, que fizessem uma reunião 

com os respectivos secretários, para chegarem a alguma solução. Dando sequência, o 

Vereador Marcelo Ramos fez uso da palavra, deixou suas condolências à Família 

Oliveira pelo falecimento da Srª. Célia Regina. Dando prosseguimento, fez explanação 

a respeito de sua indicação para a criação de uma “Patrulha Rural Mecanizada”. Além 

de falar sobre a indicação que visa a mudança de nomenclatura da Guarda Civil 

Municipal, para Polícia Municipal. Em aparte, o Vereador Roberto Ramalho, 

parabenizou o Vereador e falou sobre a importância da municipalização da segurança 

pública e reforçou a necessidade da aprovação do Estatuto da Guarda Civil. Em aparte, 

o Vereador Abraão Ribeiro, destacou a necessidade desta casa se reunir com a 

Comandante do 25º Batalhão da Polícia Militar, para reivindicar um maior número de 

policiais para o nosso Município. Retornando a fala do Vereador afirmou a necessidade 

da realização de um novo concurso para a Guarda Civil. Em aparte, o Vereador Pedro 
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Ivo, falou sobre a falta de policiamento, visto que, só existe uma única viatura para 

patrulhar todo o distrito. Em aparte, o Vereador Roberto Ramalho, indicou a 

necessidade da contratação de mais (RAS) pelo Município. O Vereador finalizou sua 

fala, reafirmando o seu compromisso com a segurança pública em nosso Município. 

Não havendo mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou 

diretamente para a Ordem do Dia, que constou do seguinte: Com anuência dos 

Vereados, foi colocado em bloco, em única discussão e votação os seguintes 

projetos:  Projeto de Decreto Legislativo nº 031/2025 - Dispõe sobre concessão de 

título de honra ao mérito municipal ao Grupo Oceânica Construtora, na pessoa do 

presidente Sr. Gerhard Fernandes Herwig. Projeto de Decreto Legislativo nº 035/2025 

- Dispõe sobre concessão de título de Cidadão Saquaremense ao Sr. José 

Alves.  Projeto de Decreto Legislativo nº 036/2025 - Dispõe sobre concessão de título 

de Cidadão Saquaremense à Srª. Alessandra Sales de Carvalho. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 037/2025 - Dispõe sobre concessão de título de Cidadão Saquaremense 

ao Sr. Rafael Tavares Dias. Todos aprovados por onze votos favoráveis. Foi colocado 

em discussão e votação o Requerimento nº 006/2025 – Os Vereadores e a Vereadora 

que estes subscrevem nos termos regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência, seja 

concedida “Moção de Aplausos” ao Sr. George Michael Rocha da Silva, motorista da 

empresa Rio Lagos, pela iniciativa rápida perspicaz, num ato de heroísmo salvou uma 

criança de um grave engasgo, aplicando a manobra de Heimlich, enquanto trabalhava 

na linha Saquarema x Palmital no último dia 01/04/2025. Foi colocado em segunda 

discussão e votação: Projeto de Lei Complementar nº 009/2025 - Dispõe sobre o 

Código de Obras e Edificações do Município de Saquarema. Projeto de Lei nº 031/2025 

- Dispõe sobre o Estatuto da Guarda Civil Municipal de Saquarema. Aprovados por 

onze votos favoráveis. Não havendo mais nada para ser tratado nesta data, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores (a) 

para se reunirem no próximo dia 10 de abril de 2025, em seu horário regimental. Para 

constar lavrei a presente ata que assino: _______, Selma Rodrigues Moreira – redatora 

de atas. 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Abrão Ribeiro do Nascimento 

Vice-Presidente 
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Roberto Cotta Ramalho  

Primeiro Secretário “ad hoc” 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 
 
 


